



安徽9市已建立极端天气停工停业停课机制

气象局长呼吁不要传播“震惊体”天气信息

2022年3月23日是第62个世界气象日，今年的主题是“早预警、早行动：气象水文气候信息，助力防灾减灾”，旨在帮助各级政府和社会公众提升防范应对气象灾害的意识和能力。当日，安徽省气象局副局长包正擎接受了市场星报、安徽财经网、掌中安徽记者的采访。

■ 王兵 记者 祝亮

极端天气、气候和水事件越来越频繁

“大家都知道，气候变化对人类福祉和地球健康的威胁日益增加。极端天气、气候和水事件正变得越来越频繁和强烈，对生命、生产、生活和生态影响越来越大。所以，应对气候变化、防范极端天气，我们应该从三个层面来着手。”

在谈到对今年世界气象日主题的理解时，包正擎说：首先，从气象部门来说，要瞄准“监测精密、预报精准、服务精细”的目标，提高监测预报预警能力，提升精准度，延长预见期，充分发挥气象防灾减灾第一道防线作用。其次，从各级政府部门来说，加强气象、水文、应急管理等部门的高效协同应急联动，建立以预警信息为先导的快速联动机制，对于更好地防灾、备灾和救灾至关重要。最后，对社会公众来说，应当从正规渠道获取最新预报和实时预警信息，提高科学避灾的意识和能力。

强对流天气预警提前量达40.8分钟

包正擎介绍说，安徽气象部门已建立了从小时到月、季、年的无缝隙气象预报体系，发展了灾害性天气预警技术体系和递进式预报服务模式。深化灾害性天气发生发展机理研究，加大雷达、卫星等多源资料和人工智能、大数据等新技术的应用，实现灾害性天气“早”预报、预警信息“早”发布。

建成了省市县一体化的突发事件预警信息发布体系，联合广电部门开展气象灾害预警信息应急广播播发

试点建设，淮北、滁州、亳州谯城区、太湖、阜南、旌德等试点地区通过应急广播实现预警信息进村到户，今年这项工作将在全省推广。据统计，去年安徽省发布气象灾害预警2.57万条，其中强对流天气预警信号提前量达40.8分钟。

9地市已建立极端天气停工停业机制

与此同时，安徽省将灾害防御关口向前移。气象部门联合水利、自然资源、住建等部门，将灾害性天气预警向气象灾害风险预警延伸，去年安徽省发布山洪、地质灾害、城市内涝等气象灾害风险预警144次，有效避免了人员伤亡。在强化极端天气防范应对方面，去年底，省政府印发了《安徽省强对流天气灾害防御体系建设方案》，要求构建早发现、早传播、早应对的防灾减灾体系。按要求修订印发了《安徽省气象灾害应急预案》，进一步完善了重大气象灾害多部门应急联动机制。目前，省气象局正联合省应急厅等部门，推动建立省级极端天气停工停业停课机制，9个地市已建立了基于极端天气的停工停业停课机制。

不要传播网上“震惊体”天气信息

包正擎说：“我们希望大家平时多关注气象部门官方发布的气象预报预警信息，不信谣不传谣，特别是不要传播网络上一些为吸引眼球而制作的‘标题党’‘震惊体’天气信息。同时，希望大家多了解一些灾害性天气防范应对知识，提高自身防灾避灾和自救能力。”

“此外，近年来，全省各级气象部门积极落实全民科学素质行动，气象科普工作取得了明显的成效。去年，全省气象科学知识普及率82.05分（全国平均80.76分），位居全国第八。目前，公众了解气象科普知识的途径有很多。比如，可以参观气象科普教育基地、气象台站、气象展馆（展厅）。截至去年底，安徽省已经建成国家级气象科普基地27个、省级27个、市级65个。”



“原本以为要几天才能办好，没想到这么快！”3月23日，在稻香村街道办事处大厅，刘庆飞从工作人员手中接过营业执照时显得有些意外。据悉，这是合肥市蜀山区市场监管系统首次将市场主体登记工作下放至镇街开发区便民中心，预计国庆前蜀山区其余11个镇街、开发区的营业执照也可以就近办理。

■ 王和彬 刘亚萍 记者 沈娟娟

双色球大奖双发 合肥阜阳齐中奖

仅隔一期，安徽彩民再度迎来双色球头奖双响炮，单注奖金550万余元，我省合肥和阜阳的两位幸运彩民各中得一注。这也是今年我省彩民中得的第5、6注双色球一等奖。

3月22日，双色球第2022031期开奖，中奖红球号码01、10、11、22、26、32，出球顺序32、11、26、22、10、01，蓝球号码07。本期全国开出28注一等奖，单注奖金5507246元。

据检索，安徽两注大奖分别出自合肥、阜阳。两地彩民均以一张28元的“7+2”自选复式号码票中得1注一等奖和1注59978元的二等奖，以及19200元固定奖，共揽获奖金558万余元。其中，合肥大奖出自合肥市瑶海区长春都市花园门口第34010241号福彩投注站，阜阳大奖出自阜阳市西大闸公园内第34103003号福彩投注站。本期双色球二等奖开出296注，单注奖金5万多元。我省彩民中得12注二等奖，花落芜湖、六安、池州等地。

■ 胡婧炜

S09明合高速合肥南段拟明年开工

星报讯(记者 祝亮) 日前，记者从合肥市公共资源交易中心获悉，合肥多条重点高速项目有了新进展。明光至巢湖高速公路合肥段沥青采购招标完成即将展开，未来将直通庐江，加快形成合肥大外绕城高速；此外，S09明合高速合肥南段工程也启动了可行性研究报告编制标前公示。

明光至巢湖高速公路起点位于明光市徐明高速与宁洛高速交汇处的明光枢纽，向南经凤阳县、定远县、肥东县，终点位于巢湖市柘皋镇、夏阁镇附近，并连接芜合高速公路，路线长约132公里，双向四车道，设计时速120公里。其中，明巢高速公路合肥段长约50.25公里。

另外，作为合肥规划中的另一条重要高速路干道，S09明合高速合肥南段工程启动了可行性研究报告编制项目标前公示。

项目建设地点位于合肥市，S09明合高速合肥南段（即G4222）双向六车道，路基宽度34.5m，设计时速120公里。该项目起于S18宁合高速与S90肥东支线交叉的烔炀枢纽，终点接S30铜商高速。路线全长约37公里，初步计划2023年开工，2027年完工。

中央媒体看安徽

投身乡村振兴 “青马”变骏马

据《中国青年报》3月23日头版头条报道 连轴转的工作之余，90后创业青年高婧总是抽时间带团队10名小伙伴一起学理论知识——她会按时在微信群内分享党团史、非公企业相关政策、中国经济发展知识等学习链接。高婧是安徽巢湖市草帽影像公司负责人，还是2021年合肥市“青马工程”非公企业班毕业生。

合肥市“青马工程”已开展13年。2020年，合肥市被团安徽省委确定为“青马工程”试点地市。在大学生骨干班基础上，团合肥市委联合组织、宣传、教育、国资、民政、农业农村、党校等部门和单位，增设国有企业班、

非公企业班、社会组织班、农村班、高校青年教师班、少先队工作者班6个班次，每年培养学员约300人。

“青马工程”的学习不仅让高婧丰富了理论知识，也改变了她的业务思路。“之前，更多是‘为了拍而拍’；现在，我告诉团队，要理解政策，知道乡村振兴到底是在做什么，把片子做得更厚重一些。”高婧说。

团合肥市委相关负责人表示，下一步，将探索依托合肥市“青马工程”研究院，着力提升教学品质、拓宽人才举荐通道，进一步增强“青马工程”吸引力和影响力，擦亮共青团为党育人的金字招牌。

“火灾中被丈夫舍身相救”的妻子已恢复意识

事发江苏南京 夫妻俩系安徽亳州人

3月13日上午，南京市雨花台区龙凤佳园小区内发生火灾。据@南京消防发布，事发时一女子站在阳台外侧，男子则在阳台内紧紧拉住妻子的手臂。直至消防员到场扑灭大火，男子与消防员合力救回妻子。在被消防员救出后，体力不支的女子说：“先救我老公。”这一幕，引得许多网友心疼泪目。

据悉，这对夫妻是安徽亳州市涡阳县丹城镇陈老家村人，男的叫陈超产，女的叫王雪雨。3月23日，陈超产的哥哥陈乐献说，弟弟伤情恶化不幸离世。弟媳刚刚做完第二次手术，目前还在ICU，人已经恢复了意识，但还不能开口说话。陈乐献表示，目前弟媳还不知道丈夫离世的消息，家里人都不约而同向她隐瞒了这个消息。“弟

弟已经走了，只希望弟媳能够好好的，挺过去。”

“他们是2018年来南京打工的，和别人合租在，弟媳在饭店当服务员，弟弟平时收废品，偶尔再打点零工，两个人的月收入平均也就六七千元。”陈乐献介绍，每个月，除了留下生活必备的开支，多的钱，他们全都寄回了老家。

陈超产和王雪雨结婚已有10多年，今年40岁的陈超产对比自己小6岁的妻子十分宠爱。陈乐献表示，这么多年，他好像从来没见过弟弟和弟媳吵过架，两个人很恩爱，也十分热爱生活。陈乐献说，目前村里已经捐了10多万元，镇上也捐了7万多元。媒体报道此事后，南京红十字会向他们捐助了2万元，当地社区也为他们提供了援助，也有好心人赶来医院当面捐款。

■ 综合